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O Brasil é o sétimo país da América Latina em 

percentual de pessoas com acesso a internet.

Isso representa muito ou pouco?

O que isso interessa para a Educação de qualidade?

Os estudantes brasileiros se interessam pelas aulas que 

usam a fantástica tecnologia revolucionária do 

Século XIX chamada de quadro negro, embora seja 

pintada de verde?



Frase do dono do facebook: 

“Brasileiros estragam a rede. 

Onde tem brasileiro, tem problema”



Os brasileiros estão perto de 

dominar o Facebook. Uma 

pesquisa realizada pela 

Socialbakers, uma empresa que 

oferece estatísticas sobre redes 

sociais em todo o mundo, revelou 

que o número de perfis brasileiros 

tem crescido rapidamente.

http://br29.com.br/dono-do-facebook-brasileiros-estragam-a-rede-onde-tem-brasileiro-tem-problema/


Hoje, o Brasil ocupa o terceiro lugar 

no ranking, com mais de 90 

milhões de usuários, mas pode 

alcançar a segunda posição já no 

próximo mês, em dezembro de 2015, 

aponta o levantamento.

Atualmente, os Estados Unidos
ocupam o topo da lista, seguidos 

pela Índia.

http://br29.com.br/dono-do-facebook-brasileiros-estragam-a-rede-onde-tem-brasileiro-tem-problema/
http://br29.com.br/dono-do-facebook-brasileiros-estragam-a-rede-onde-tem-brasileiro-tem-problema/


Quantos são os 

efetivamente 

conectados no 

Brasil em 2015?





Certamente, o Brasil tem maior 

número de pessoas (em geral os 

mais jovens) conectados e 

atentos à internet.





Segundo Domenico de Masi, sociólogo italiano, 

a internet permitiu que se disseminasse a 

estupidez da humanidade.



Certamente, o Brasil tem maior número de 

pessoas (em geral os mais jovens) 

conectados e atentos à internet.

Segundo Domenico de Masi, sociólogo 

italiano, a internet permitiu que se 

disseminasse a estupidez da humanidade.

Como podemos usar isso para escapar da 

estupidez?
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Os brasileiros estão conectados 

principalmente pelo CELULAR.

Os smartphones permitem a 

conexão e podem ser 

utilizados de maneira 

inteligente para melhorar a 

educação.
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Os jovens do sexo masculino usam mais o celular na escola.

Os estudantes da Região Sudeste usam mais o celular na 

escola.

Os jovens no Ensino Médio usam mais o celular na escola.

Estudantes de escolas particulares usam mais o celular na 

escola.

O que isso significa?

Como podemos usar essa informação 

para melhorar a aprendizagem?
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Pesquisa sobre VALORES 

priorizados pelos estudantes 

do Curso de Administração 

do CEDERJ em novembro 

de 2014 (489 respostas) e 

em agosto de 2015 

(535 respostas).



Faixa etária frequência porcentagem % acumulada

Sem resposta 3 0,6 0,6

Até 20 anos 49 10,0 10,6

De 21 a 25 anos 85 18,0 28,0

De 26 a 30 anos 117 23,7 51,7

De 31 a 35 anos 89 18,2 69,9

De 36 a 40 anos 59 12,1 82,0

De 41 a 45 anos 37 7,6 89,6

Mais de 45 anos 51 10,4 100,0

TOTAL 489 100,0

IDADE dos participantes da pesquisa sobre 

valores priorizados pelos alunos do Curso de 

Administração do CEDERJ



Valores pessoais mais citados

Caráter 1

Honestidade 2

Dignidade 3

Integridade 4

Lealdade 5

Humildade 6

Entusiasmo 7

Paciência 8

Compaixão 9

Iniciativa 10
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Em qualquer pesquisa os participantes tendem a 

responder o que consideram correto em vez de 

indicar sua preferência real.

No entanto, é significativo verificar que os valores 

pessoais mais citados são  CARÁTER e HONESTIDADE, 

mostrando que nossos alunos pensam que isso é o 

melhor a ser apresentado.

Quanto aos valores profissionais, observa-se que o 

item mais indicado foi AMBIÇÃO seguido de ÉTICA.

Nossos alunos querem melhorar de vida (ambição) e 

valorizam a ética como fator profissional.



Frequência Porcentagem % acumulada

Sem resposta 4 0,8 0,8

1 215 44,0 44,8

2 163 33,3 78,1

3 45 9,2 87,3

4 32 6,5 93,9

5 14 2,9 96,7

6 7 1,4 98,2

7 2 0,4 98,6

8 7 1,4 100,0

Total 489 100,0

Período de matrícula dos participantes da 

pesquisa sobre VALORES priorizados



Frequência Porcentagem % acumulada

Sem resposta 6 ,8 ,6

1 464 44,0 45,9

2 272 33,3 72,5

3 82 9,2 80,5

4 62 6,5 86,5

5 32 2,9 89,6

6 39 1,4 93,5

7 27 ,4 96,1

8 40 1,4 100,0

Total 1024 100,0

Período de matrícula dos participantes da 

pesquisa sobre VALORES priorizados



Frequência Porcentagem % acumulada

Escola Pública 310 63,4 63,4

Escola Particular 179 36,6 100,0

TOTAL 489 100,0

frequência % % acumulada

Instituição pública de formação geral 222 45,4 45,4

Instituição privada de formação geral 118 24,1 69.5

Instituição pública de ensino técnico 87 17,8 97,3

Instituição provada de ensino técnico 62 12,7 100,0

Total 489 100,0

Onde concluiu o ENSINO FUNDAMENTAL

Onde concluiu o ENSINO MÉDIO



Frequência Porcentagem % acumulada

Escola Pública 638 62,3 62,3

Escola Particular 386 37,7 100,0

TOTAL 1024 100,0

frequência % % acumulada

Instituição pública de formação geral 475 46,4 46,4

Instituição privada de formação geral 274 26,8 73.1

Instituição pública de ensino técnico 160 15,6 88,8

Instituição provada de ensino técnico 115 11,2 100,0

Total 1024 100,0

Onde concluiu o ENSINO FUNDAMENTAL

Onde concluiu o ENSINO MÉDIO
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A maioria de nossos alunos está começando o curso em 

2014 (78%) e tem MAIS de 35 anos (49,3%)

Entre 21 e 35 anos de idade, a geração Y, temos uma 

quantidade expressiva, como no grupo anterior (41,7).

DEZ por cento tem menos de 20 anos e representam o 

grupo mais conectado e atuante na internet.

A soma desses dois grupos é maioria e pretende montar 

negócio próprio (21,4%) ou trabalhar em grande 

empresa (24,3%) com total de 45,7%.

A GRANDE MAIORIA estudou em ESCOLA PÚBLICA 

(62,3%) e tem como objetivo de vida PRESTAR 

CONCURSO PÚBLICO (41%). Isso importa?



Frequência Porcentagem % acumulada

Montar negócio próprio 219 21,4 23,3

Atuar em grande empresa 249 24,3 45,7

Ser professor 49 4,8 50,5

Ser autônomo 23 2,2 52,7

Prestar concurso público 420 41,0 94,3

Outro 64 6,3 100,0

total 1024 100,0

Como pretende atuar depois de formado?



Frequência Porcentagem % acumulada

Montar negócio próprio 114 23,3 23,3

Atuar em grande empresa 114 23,3 46,6

Ser professor 19 3,9 50,5

Ser autônomo 11 2,2 52,7

Prestar concurso público 203 41,5 94,3

Outro 28 5,7 100,0

total 489 100,0

Como pretende atuar depois de formado? 

Respostas em novembro de 2014:



Frequência Porcentagem % acumulada

Montar negócio próprio 219 21,4 23,3

Atuar em grande empresa 249 24,3 45,7

Ser professor 49 4,8 50,5

Ser autônomo 23 2,2 52,7

Prestar concurso público 420 41,0 94,3

Outro 64 6,3 100,0

total 1024 100,0

Como pretende atuar depois de formado?
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CONCLUSÃO

O OBJETIVO do curso é formar Administradores e não 

“concurseiros”. Podemos ajudar a formar profissionais 

qualificados para abrir negócio próprio ou trabalhar em 

grandes empresas.

Podemos melhorar nossas aulas virtuais com mais 

atividades na sala de aula virtual na plataforma.

Preparar APRESENTAÇÕES curtas e 

VÍDEOS de até cinco minutos me 

parece a melhor forma de interessar os 

alunos na disciplina que ministramos.



CONCLUSÃO

Podemos melhorar nossas aulas 

presenciais, tutoria e palestras 

com essas informações 

relevantes sobre a sociedade 

atual e, em especial, em 

relação à geração Y.
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CONCLUSÃO pessoal

Quais são os seus VALORES PESSOAIS? E suas crenças?

E quanto à sua percepção?

Suas atitudes correspondem ao que se espera de um 

profissional de alto nível?

Suas aptidões estão sendo desenvolvidas adequadamente?

Lembre-se do significado de PERCEPÇÃO

CRENÇAS e VALORES

ATITUDES e de 

APTIDÃO.





MUITO OBRIGADO!
silvestreneto@uol.com.br

www.professorsilvestre.com


